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CURSO: CONTABILIDAD GENERAL 

GRADO: PRIMEROBÁSICOSECCIONES “A, B, C, D, E” 

P.E.M. Imelda Petronila Morales de Velásquez 

 

Fecha de entrega: Cuando se reinicié nuevamente las clases. 

 

II TRIMESTRES 

TEMA: PATRIMONIOS 

El patrimonio se divide en PATRIMONIO PERSONAL, FAMILIAR, COMERCIAL Y PÚBLICO. 

 

PATRIMONIO PERSONAL 

Lo que la persona posee. Ejemplo  

 

Dinero 

Mochila 

Joyas                           

Celular                                                               Bienes 

Vestuario 

Juguetes                                                                                            Activo 

 

Tiene que cobrar a un su compañero                 Derecho 

 

                                                                                                                                         CAPITAL         

 

 

Deudas que se tienen a terceros                                                        Pasivo        

 

 

 

Ejemplo: 

El estudiante XY posee lo siguiente: 

Su papá le dio Q100.00 para toda la semana 

Un celular Q. 800.00 

Una calculadora Q .75.00 

Una mochila Q. 275.00  

Un par de aretes Q 75.25 

compro una camisa Q. 150.00 

un par de zapatos Q 180.00 

su Compañero Juan Le debe Q. 225.00 

le debe a su mamá Q 80.00 por saldo de celular 

le debe a su maestro por fotocopias Q 25.00 

Determine el capital 

 

Procedimiento: 

se realiza de la siguiente manera, primero se registra todos los bienes, luego los derechos y sumamos para 

que obtenga el activo; luego registro el pasivo y para determinar el capital utilizo al fórmula del capital y 

restamos. 

 

por ejemplo en caja solo un dato tenemos y lo pasamos a totales, en mobiliario y equipo se trabajo en subtotal 

porque eran varios casos. 

 

Para determinar la suma del  activo sumamos: caja, mobiliario y equipo, vestuario, joyería, deudas por cobrar 

 

Para determinar el pasivo solo registramos las deudas por pagar. 

 

Para determinar el capital, restamos activo menos pasivo.  A –P = C 

 

 

 



PATRIMONIO PERSONAL: XY 

MES DE JUNIO DEL 2020 

 

No.  DESCRIPCION SUB 

TOTAL 

TOTAL 

 ACTIVO   

1. CAJA   

 Dinero en efectivo  Q. 100.00 

2. MOBILIARIO Y EQUIPO   

 Celular Q. 800.00  

 Calculadora Q. 75.00 Q. 875.00 

3. VESTUARIO   

 Mochila Q. 275.00  

 Camisa Q. 150.00  

 Un par de zapatos Q. 180.00 Q. 605.00 

4. JOYERÍA   

 Un par de aretes  Q. 75.25 

5. DEUDAS POR COBRAR   

 Su compañero Juan le debe  Q. 225.00 

 SUMA EL ACTIVO  Q. 1,880.25 

 PASIVO   

 DUEDAS POR PAGAR   

 Le debe a su mamá por saldo celular Q. 80.00  

 Le debe a su maestro por fotocopias Q. 25.00 Q. 100.00 

 SUMA EL PASIVO  Q. 100.00 

 RESUMEN   

 ACTIVO  Q.  1,880.25 

 PASIVO  Q. 100.00 

 CAPITAL  Q. 1,780.25 

 

Chichicastenango, mes de junio del 2020 

 

EJERCICIO 

Realizar los siguientes ejercicios de patrimonio personal,  en su cuaderno, con  procedimiento como se 

le ha dado a conocer en el ejemplo 

 

1. El joven Mario Méndez, posee los siguientes bienes: dinero en el banco Q. 125.00, una cadena de oro 

Q, 3,000.50, billetera Q. 365.88, un reloj Q. 389.45, una loción marca Fetiche Q. 1,500.00, un 

desodorante Q. 200.00, debe Q. 300.00 por el reloj, le hizo un préstamo a su papá Q. 300.00, 

determine el capital. 

 

 

 

2. La señorita Judith Aguilar, posee los siguientes bienes: una sombrilla Q. 125.00, de la sombrilla debe 

Q. 50.00, compro un vestido Q. 575.50, un par de botas para dama Q. 475.25, joyas Q. 1,200.25, 

maquillaje Q. 223.65, un celular Q. 790.50, le hizo un préstamo a su mamá de Q. 230.00. Determine 

su capital. 

 

SUMA 

ACTIVO 

PASIVO 

SUMA 

CAPITAL 

RESTA 


